



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

16 апреля 2021 года, № 77 (7826)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Наша основная цель — создание современного облика Самарканда, соответствующего его исторической славе

Президент Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с преобразованиями на местах, жизнью населения, определения перспектив социально-экономического развития 15 апреля прибыл в Самаркандскую область.



Прежние посещения региона главой государства приились на январь и июль 2019 года.

Во время посещений особое внимание уделялось вопросам социально-экономического развития области, расширения масштаба строительных и созидательных работ, ускоренного развития промышленности, туризма, сельского хозяйства, сферы услуг и сервиса, а также создания достойных условий для населения. На этой основе были утверждены программы и «дорожные карты» по их реализации, которые внедряются в жизнь.

Несмотря на то, что начавшаяся в прошлом году пандемия оказалась отрицательное воздействие на темпы реализации некоторых проектов, благодаря созданным государством условиям и возможностям строительные и созидательные работы, намеченные планы и программы были реализованы своевременно.

В частности, в первом квартале текущего года в области было предусмотрено введение статуса проектов стоимостью 580,3 миллиарда сумов, между тем на практике было задействовано 248 проектов на 832,1 миллиарда сумов и создано более 1 800 рабочих мест. В том числе промышленности реализовано 55, сфере услуг — 114, сельском хозяйстве — 79 проектов.

Ознакомление Президента с масштабной созидательной работой, реализованной в области, началось в Международном аэропорту «Самарканда».

Глава государства в ходе посещения области в 2019 году дал указания по модернизации этой воздушной гавани, построенной в 1967 году.

Проектом предусмотрено строительство нового пассажирского терминала, взлетно-посадочной полосы, стоянок и других объектов. К настоящему времени завершено строительство взлетно-посадочной полосы длиной 3 105 метров и ширины 60 метров, на ней устанавливается светосигнальное и аэронавигационное оборудование.

Сначала глава государства осмотрел взлетно-посадочную полосу, построенную в соответствии с требованиями международных стандартов.

А новый терминал получит современный дизайн и сможет обслуживать 1 000 пассажиров в час. Прежняя пропускная способность аэропорта — 400 пассажиров в час.

«Главной целью должно быть создание в аэропорту удобств для людей. Для этого необходимо применять «умные» технологии, сделать так, чтобы об-

служивание было недорогим, качественным и быстрым», — сказал Шавкат Мирзиёев.

Возводятся 24 стоянки для самолетов разных моделей. Три стоянки будут предназначены для противообледенительной обработки.

В аэропорту будут организованы услуги карго. Глава государства обратил особое внимание на данный вопрос и дал указания по повышению конкурентоспособности грузоперевозок.

«Чтобы услуги карго были стабильными и выгодными, необходим постоянный поток грузов. Для этого следует обеспечить доступные цены и скорость обслуживания самолетов, отгрузки и доставки грузов, привлечь к этому и другие авиакомпании. Кроме того, область, увеличив производство экспортно-ориентированной плодоовощной продукции, сможет доставлять ее на мировой рынок напрямую через этот карго-центр», — сказал Президент.

Обновленный аэропорт намечено сдать в эксплуатацию уже в сентябре текущего года. После открытия он начнет работать в режиме «открытого неба». Работой будет обеспечена тысяча человек.

В ходе поездки в Самаркандскую область в 2019 году глава государства указал на необходимость расширения мемориального комплекса Имама Бухари.

«Это место должно соответствовать научному наследию Имама Бухари, его высокому авторитету в исламском мире. Комплекс является эпицентром паломнического туризма в стране. Здесь должны быть удобные условия для всех паломников вне зависимости от их количества», — отмечал тогда Шавкат Мирзиёев.

Был разработан новый проект комплекса. Он несколько раз представлялся Президенту и дорабатывался, был изучен и мирой опыт.

В 2021 году в эти дни священного месяца Рамадан начаты строительные работы. В связи с этим состоялась встреча с представителями старшего поколения и интеллигенции.

Шавкат Мирзиёев поздравил всех мусульман и весь народ нашей страны с началом месяца Рамадан.

«Рамадан — священный месяц, когда исполняются добрые намерения. Приступая к строительству

комплекса именно в этот месяц, мы верим, что это дарует нам добрую надежду и утешение. Цель наших усилий в этом направлении — выразить через науку нашу приверженность исламу и уважение к нашим ученым предкам. Быть достойными предков — наш большой долг», — сказал Шавкат Мирзиёев.

В беседе отмечалось, что в прошлый Рамадан из-за пандемии вируса проводили религиозные службы дома. А в этом году мечети открыты, в них мусульмане совершают молитвы с соблюдением правил карантина. Оказывается поддержка престарелым, людям с инвалидностью и малообеспеченным семьям. Отмечалось, что такая забота особенно важна в нынешней сложной ситуации, когда весь мир переживает тяжелый кризис.

«Наша священная религия учит нас быть человечными, жить, ценя мир и спокойствие, проявлять сострадание. С таким пониманием и видением мы способны укрепить мир, дружбу и согласие в каждой семье и махалле, во всем нашем обществе. Повторяю, если будут мир и здоровье, придет и все остальное», — сказал Шавкат Мирзиёев.

Были прочитаны аяты Корана. Глава государства ознакомился с проводимыми в комплексе работами.

Планируется возвести большую мечеть с четырьмя симметричными минаретами, террасы, к комплексу будет вести широкая алея. Для обслуживания большого числа паломников намечено создать современные условия — семь отелей, три автостоянки и автовокзал, супермаркет и рынок. Также в планах строительство ресторанов, магазинов, ремесленнических изделий, бани, помещений для омовения и скотобойни.

Как известно, в 2019 году по инициативе Президента здесь были созданы Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари и Научная школа хадисов. Строящийся комплекс вместе с этими учреждениями образует единый крупный ансамбль, способный удовлетворить все потребности паломников.

Глава государства в городе Самарканде посетил могилу Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова. Были прочитаны суры из Корана.

Поминать добрые дела усопших, высоко чтить их память — присущее нашему народу священные ценности. В беседе с религиозными деятелями были отме-

чены лучшие человеческие качества Ислама Каримова.

«Ислам Абдуганиевич был скромным человеком. И этот мавзолей ему под стать. Мы вложили душу в это место. Продолжаем работу, начатую Первым Президентом. Пусть Всевышний упокоит его душу», — сказал Шавкат Мирзиёев.

Собравшиеся прочитали дуа за мир и благополучие в стране, здоровье нашего народа.

Самарканд — древний город. Создание условий для растущих потребностей населения так же важно, как сохранение исторического облика. Поэтому на массиве Корасув на окраине города возводится современное жилье.

В настоящее время планируется строительство таких жилых домов в трех регионах области, и Корасув является одним из первых. До сих пор в Самарканде не строили здания выше 12 этажей.

Начиная с 2018 года на этом массиве приступили к строительству многоэтажных зданий на основе современных стандартов градостроительства.

В ходе поездки в регион в 2019 году Президент Шавкат Мирзиёев осмотрел построенные здесь первые дома и ознакомился с презентацией новых проектов. За минувший период на массиве общество с ограниченной ответственностью «Agromir Buildings» построено 47 домов высотой 16, 15, 14 и 12 этажей в общей сложности на 3 588 квартир.

Применено трехслойное покрытие стен, благодаря которому в квартирах будет тепло зимой и прохладно летом. Здания оснащены системами видеонаблюдения, высокотехнологичным оборудованием пожарной безопасности. В каждой квартире есть свой отопительный котел, сделан ремонт.

Общее число многоэтажных домов на массиве достигло 116. Также построены школы на 1 600 мест, детский сад на 120 мест, здание схода граждан, магазины, детские и спортивные площадки.

В этом году намечено построить еще семь 16-этажных и два 25-этажных дома.

Специалисты разработали концепцию по строительству многоэтажных домов, в которых предусмотрены высокий уровень сейсмостойчивости. Массив Корасув входит в восемьмилетнюю сейсмическую зону. При строительстве новых зданий с учетом подобных технических требований обеспечивается сейсмостойкость до девяти баллов.

Об особом внимании глава государства обратил на качество жилья и инфраструктуры. Он подчеркнул необходимость разработки механизма дальнейшего усиления от-

ветственности строительной организации за качество работы.

— Мы научились строить дома так, как это делают в развитых странах, теперь соответственно необходимо улучшить их обслуживание, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны рекомендации по расширению спектра жилищного обслуживания на основе зарубежного опыта, организации сервисных предприятий и специальных пунктов пожарной безопасности.

Здесь же прошли презентации проектов Генерального плана Самарканда и по расширению территории города.

В частности, разработан проект городка на 90 тысяч человек на территории махалли «Ширин». В настоящее время здесь имеется 1 788 индивидуальных жилых домов. В соответствии с новым проектом будут возведены разные объекты социальной сферы, современные многоэтажные дома и совершенно изменится облик местности.

Вместе с тем на территории махаллей «Мехнат», «Матонат» и «Майсанор», расположенных за железной дорогой, в которых проживают более семи тысяч человек, предусматривается реализация проектов по строительству многоэтажных жилых домов, зон отдыха, объектов социальной сферы, включающих в себе своеобразные требования архитектуры, современный дизайн и удобства. С реализацией этой работы здесь будут возведены 208 многоэтажных жилых домов для более 13 тысяч человек и другие объекты. Цель — создание удобств для населения, улучшение инфраструктуры и превращение Самарканда в город-миллионник.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства туристского центра в Самаркандском районе.

Комплекс возводится на территории в 212 гектаров вдоль гребного канала в Самаркандском районе. Согласно проекту, здесь будет десять объектов, в том числе конгресс-холл, гостиницы и зоны отдыха.

В настоящее время идет строительство конгресс-холла, караул-сарая «Вечный город» и восьми гостиниц. Две 22-этажные гостиницы будут пятизвездочные, остальные — четырехзвездочные.

Несмотря на большое количество гостиниц в Самарканде, в пик туристского сезона ощущается нехватка мест размещения. Такая ситуация наблюдалась, например, в 2019 году, когда все отели города были полностью загружены. При этом создаваемые государством большие возможности для развития туризма, введение безвизового режима для граждан около 90 стран стимулируют дальнейший рост потока туристов.

Строящийся центр станет туристским хабом. Здесь также будут созданы необходимые условия для проведения международных мероприятий. Центр планируется ввести в эксплуатацию в 2022 году.

Президенту представили информацию о возможностях нового туристского центра, услугах, которые будут предоставляться гостям. Глава государства поручил эффективно организовать управление центром, подготовить специалистов в области туризма.

Здесь же состоялась презентация проектов по развитию инфраструктуры туризма.

Отмечалось, что в Самарканде появилась первая гастрономическая улица, а в Самаркандском районе — первая туристская деревня на территории махалли «Конигил». Эти объекты не только привлекают время пребывания туристов в области, но и способствуют развитию местной инфраструктуры, создают источники дополнительного дохода для населения.

Глава государства также осмотрел путепровод, связывающий туристский центр с городом, благоустроительную работу, проводимую на улицах Уста Умарда Журакулова и Афросиаб.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Размах инновационного и духовного Ренессанса

В рамках первого дня рабочей поездки в один из самых густонаселенных регионов страны — Самаркандскую область глава государства уделил особое внимание ознакомлению с реализуемыми в регионе проектами. Об их стратегическом значении в беседе с нашим корреспондентом рассказали ответственные за их реализацию.

В регионе ведется строительство и реконструкция объектов особого статуса, которые планируется задействовать в мероприятиях предстоящего в 2022 году в Самарканде саммита Шанхайской организации сотрудничества. Помимо политических дивидендов, реализация новых проектов станет существенным прорывом в модернизации инфраструктуры древнего города, создаст условия для формирования максимально комфортной среды для местных жителей и туристов. Первым адресом в программе пребывания главы государства в древнем городе стало ознакомление с ходом строительства международного аэропорта в Самарканде.

— Об исключительной значимости современной высокотехнологичной воздушной гавани для Самарканда свидетельствует то, что глава государства посетил этот объект при каждой поездке в регион, — говорит директор ООО «Международный аэропорт «Самарканда» Мурод Джамалов. — В этот раз Президент уделил особое внимание вопросам комплексной модернизации аэропорта, высказал рекомендации по организации работы после завершения строительно-монтажных работ. Ключевой акцент руководителя страны сделал прежде всего на необходимости создания максимально комфортных условий для пассажиров. Услуги в аэропорту должны предоставляться оперативно, качественно и быть необременительными для бюджета клиентов. Добиться этого можно при широком внедрении цифровых услуг. Для достижения поставленных задач в терминалах на обслуживание пассажиров внедряются «умные» технологии последнего поколения. Реализуемые реформы в сфере гражданской авиации уже дают результаты. Заметно выросло количество внутренних рейсов, осуществляемых с самаркандского аэропорта. Сотрудничать с нами изъявили желание все больше авиакомпаний мира. Широкие перспективы открываются также в сегменте паломнического туризма.

— Важное место в обсуждении перспектив функционирования воздушной гавани после сдачи в эксплуатацию на встрече с руководителем страны заняли вопросы расширения логистических услуг, в частности, наращивания грузоперевозок, — продолжил М. Джамалов. — Самаркандский аэропорт занимает уникальную географическую локацию, позволяющую стать крупным транспортным хабом в регионе. Воздушная гавань станет драйвером экономического роста региона и будет активно содействовать развитию в области частного предпринимательства. Поездка Президента придала мощный импульс и вдохновение для успешного завершения масштабных проектов.

Наряду с детальной проработкой и реализацией крупных экономических проектов, нацеленных на повышение уровня жизни соотечественников, Президент особое внимание уделяет вопросам укрепления духовно-нравственных ценностей в обществе. По инициативе главы государства в Самаркандской области был открыт Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари.

— Важное место в рабочей поездке руководителя страны по Самаркандской области было отведено знакомству с ходом стартовавшей реконструкции мемориального комплекса, — говорит директор Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари Шовсоди Зиёдов. — Здесь развернута грандиозная по замыслу работа, призванная еще больше отразить уважение нашего общества к духовному подвигу великого богослова. Модернизация на основе глубоко продуманного проекта укрепит международный статус святыни, усилит ее привлекательность для паломников всего мира. Совсем скоро здесь появится большая мечеть с четырьмя симметричными минаретами, террасы, к комплексу будет вести широкая алея. Для обслуживания паломников построят отели, автостоянки, точки общественного питания, ремесленные мастерские. Это позволит обеспечить работой сотни местных жителей.</

Наша основная цель — создание современного облика Самарканда, соответствующего его исторической славе

1 Затем Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью предприятий, расположенных в свободной экономической зоне «Ургут».

Свободная экономическая зона, созданная указом Президента от 12 января 2017 года, играет важную роль в развитии промышленности и создания рабочих мест в сельской местности, эффективно используя сырьевые ресурсы и инфраструктуру на местах.

Сегодня здесь реализуются 84 инвестиционных проекта на сумму более 402 миллиардов долларов. Запущено производство по 55 проектам стоимостью 313 миллионов долларов, трудятся 4 328 человек. Эти предприятия производят 220 видов продукции — ковры, газовые плиты, кожаную обувь, средства гигиены, электротехнику, продукцию легкой промышленности. В 2020 году выпущено товаров на 1,2 триллиона сумов, выполнено экспортных поставок на 30 миллионов долларов.

Глава государства ознакомился с работой общества с ограниченной ответственностью «Камалак Текстиль». Предприятие, расположенные на массиве Мерганча Ургутского района, производит тканые и тафтинговые ковры, изделия из ковролина, синтетическую пряжу и искусственный газон.

Предприятие оснащено современным энергоэффективным оборудованием из

Бельгии, Швейцарии, Австрии, Франции и Германии. Здесь создано 328 рабочих мест.

В прошлом году здесь произведено продукции на 170 миллиардов сумов, 59 процентов ее было реализовано на внутреннем рынке, 41 процент поставлен на экспорт. В этом году планируется экспортировать продукции на 7,5 миллиона долларов.

Даны поручения по расширению локализации, организации подобных предприятий и в других районах, увеличению числа рабочих мест.

Президент также посетил общество с ограниченной ответственностью «Сам электро сервис».

Предприятие способно выпускать за год 260 тысяч электрических духовок, 150 тысяч газовых плит под брендом «Ideal» и комплектующие к ним. Установлено современное энергоэффективное оборудование из Германии, Турции и Китая.

В 2020 году здесь произведена техника на 58 миллиардов сумов, 32 процента которой было отправлено в экспорт. В этом году планируется поставить за рубеж товары на два миллиона долларов.

Отмечена важность расширения ассортимента продукции, подготовки специалистов по производству и обслуживанию современной электротехники.

В настоящее время в СЭЗ «Ургут» ведутся строительно-монтажные работы по 29 проектам стоимостью 90 миллиардов долларов. В результате реализации этих проектов будет создано еще более двух тысяч рабочих мест.

Кроме того, сформирован 21 дополнительный проект на 144 миллиона долларов и планируется реализовать 33 перспективных проекта на 206 миллионов долларов.

Глава государства поручил ответственным лицам эффективно использовать потенциал экономической зоны, не сбавляя темп реализации проектов.

Здесь же состоялась беседа с самаркандскими ақсакалами.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил лабораторию *in vitro* общества с ограниченной ответственностью «Sag Agro» в Джамбайском районе Самаркандской области.

Для инновационного развития сельского хозяйства в нашей стране создаются современные лаборатории. Лаборатория, с которой ознакомился глава государства, — одна из них.

Проект стоимостью 2,6 миллиона долларов был запущен в 2019 году. В результате наложена заготовка саженцев плодовых и декоративных деревьев, которые выращиваются в других странах.

Выращивание саженцев в местных условиях имеет два важных эффекта. Во-первых, предотвращение проникновения и распространения различных болезней через завозимые саженцы. Во-вторых, саженцы, выращенные в местной лаборатории, будут в несколько раз дешевле зарубежных. Например, если импортированный саженец греческого ореха стоит от 5 до 20 долларов, отечественный будет стоить 3–5 долларов.

Здесь также организована лаборатория агрономии и почвоведения для изучения образцов почвы, воды и листьев. Изучив почвенные условия садоводческих хозяйств, ученыe предложат наиболее подходящие саженцы.

Под комплекс *in vitro* выделено 24 гектара земли. На двух гектарах создана современная теплица. Планируется построить еще одну теплицу на трех гектарах. Не оставшихся 18 гектарах будут выращивать фруктовые деревья 65 видов, не пропащающие в нашей стране.

Головная производственная мощность лаборатории позволяет выращивать от 15 до 20 миллионов подвоев и привитых саженцев. В настоящее время здесь заготавливают саженцы орешник, миндала, персика, вишни, абрикоса, груши, яблони.

— Это — революционный способ создания добавленной стоимости. Мы тридцать лет стремились к этому. Не-

обходимо и дальше применять научный подход для повышения эффективности, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В этом году планируется вырастить два миллиона саженцев фруктовых и декоративных деревьев. До конца года также будет заготовлено 500 тысяч подвоев греческого ореха и миндаля.

После выхода лаборатории на полную мощность в 2024 году можно будет выращивать 20 миллионов саженцев в год. С 2023 года рассаду планируется экспортствовать. В этой лаборатории и теплице создано 140 рабочих мест.

Глава государства побеседовал с молодыми специалистами.

— Ваш ум — наше будущее. Вы сами видите, какие сейчас требований. Как я говорил на молодежном форуме, знания — это богатство, которое не горит в огне, не тонет в воде, которое никто не сможет у вас отобрать. Поэтому больше учитесь. Кто больше работает над собой, учится, набирается опыта сегодня, тот завтра обязательно достигнет результата, — сказал Президент.

Здесь прошла презентация проектов, связанных с развитием сельского хозяйства в регионе.

В Узбекистане создано 12 новых высокоплодородных сортов фисташки, которые прошли государственную регистрацию. В системе лесного хозяйства расширен объем выращивания павловния, и в стране впервые из нее изготовлено мебель. Налажено выращивание восьми сортов павловния, соответствующих местным климатическим условиям, а также лаванды и гордии.

Глава государства дал поручения по увеличению выращивания павловния, разработке проекта соответствующего постановления Кабинета Министров, выделению необходимых средств.

Отмечалась необходимость увеличения объема выращиваемой продукции путем предоставления в долгосрочную аренду земель лесного хозяйства, создания новых рабочих мест.

Поездка главы государства в Самаркандскую область продолжается.

Матназар ЭЛМУРОДОВ, Эйдула ЖОНИБЕКОВ, Абуразза МУСАЕВ, Авазбек ХУДОЙКУЛОВ, Голиб ХАСАНОВ, корреспонденты УЗА.

Межгосударственное взаимодействие обрело ключевую значимость

1 — Молдову и Узбекистан связывают на протяжении веков дружественные отношения, — отметила Танзила Нарбаева. — Президент Узбекистана настроен на открытую политику, установление партнерских отношений по всем направлениям. В наших намерениях взаимодействовать в экономической, культурно-гуманитарной сферах, а также по линии парламента.

Глава верхней палаты парламента Узбекистана предложила создать группу дружбы парламентов двух стран, наладить связи на межрегиональном уровне.

В рамках визита в Российскую Федерацию состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан с Председателем (Тограга) Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Т. Мамытовым.

В ходе переговоров рассмотрены вопросы двусторонних связей по многим направлениям, в том числе межпарламентского, торгово-экономического сотрудничества, а также создание узбекско-киргызского фонда по развитию экономических отношений двух стран.

— Приоритетным направлением является торгово-экономическое сотрудничество, — сказала Председатель Сената Т. Нарбаева. — За последние четыре года объем взаимной торговли вырос в пять раз и приблизился к миллиарду долларов.

— Узбекистан придает особое значение укреплению многостороннего сотрудничества с Азербайджаном. Отношения между нашими странами основаны на глубоких исторических корнях, общности и близости национальных традиций, обычая, языка, культуры и религии, — отметила глава верхней палаты парламента Узбекистана. — Считаю целесообразным продолжить практику участия членов парламентов двух стран на мероприятиях международного характера.

Стороны договорились об установлении контактов Института проблем законодательства и парламентских исследований при парламенте Узбекистана с аналитическими правовыми структурами при парламенте Азербайджана, оказании взаимной поддержки в рамках международных парламентских организаций, обмене опытом в рамках парламентских структур Совета Сотрудничества тюркоязычных государств (ССТГ), продолжении работы по развитию сотрудничества в туризме и других сферах, содействии реализации договоренностей глав государств двух стран.

В ходе встречи стороны договорились обменяться парламентскими визитами, провести в ближайшее время очередное заседание совместной межпарламентской комиссии в Узбекистане, наладить межрегиональное сотрудничество, а также в области гендерного равенства в рамках диалога женщин-лидеров Центральной Азии. Кроме того, регулярно проводить совместные мероприятия в области науки, образования, спорта, реализовать программы по сохранению и промоции общих ценностей и традиций.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева встретилась с Председателем Национального Собрания Республики Армения А. Мирзояном. Стороны обсудили вопросы расширения сотрудничества в сферах торговли и экономики, культуры, образования.

— Отношения двух стран, которые ценятся в Узбекистане, имеют глубокие исторические корни.

Динамичное развитие они получили в последние три года, — подчеркнула Т. Нарбаева. — Парламент развивается. Необходимо реализовать весь потенциал и возможности для наращивания сотрудничества в политической,



сторонами отметили, что между Узбекистаном и Казахстаном накоплен богатый опыт успешного и взаимовыгодного торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. По итогам 2020 года объем товарооборота между двумя государствами превысил три миллиарда долларов.

— Узбекистан придает особое значение укреплению многостороннего сотрудничества с Азербайджаном. Отношения между нашими странами основаны на глубоких исторических корнях, общности и близости национальных традиций, обычая, языка, культуры и религии, — отметила глава верхней палаты парламента Узбекистана.

Члены совета также обсудили подготовку к IX Невском международному эколо-

гическому конгрессу, намеченному на 27–28 мая 2021 года, и третьему Евразийскому женскому форуму, который пройдет 13–15 октября 2021 года.

Наряду с этим парламентарии рассмотрели итоги наблюдения за избирательными кампаниями, прошедшими в январе этого года, и ряд других вопросов. Кроме того, рассмотрена деятельность Экспертного совета по экономике при ассамблее, а также обсуждены задачи по реализации Стратегии экономического развития Содружества до 2030 года.

В ходе встречи глава Сената Т. Нарбаева отметила, что парламентская дипломатия

признается как важный внешнеполитический ресурс в решении двусторонних отношений и других актуальных вопросов. Она влияет не только на усиление доверия, но и на расширение сотрудничества в политической, торговой, экономической и гуманитарной сферах.

Государства и представляет опасность для всех стран в равной степени. Меры по предупреждению терроризма и насилия, безусловно, должны основываться на законодательстве стран, а также соответствовать международным стандартам в области прав человека.

При этом классификация подобных преступлений в национальном законодательстве должна быть ясной для широкой общественности.

Отмечая проведенную работу в Узбекистане в данном направлении, глава верхней палаты

парламента Узбекистана подчеркнула:

— Очень важно, что в последние годы получили развитие межпарламентские связи, которые позволяют эффективно решать вопросы по многим направлениям, в том числе в борьбе с терроризмом и экстремизмом.

Члены делегации Сената Олий Мажлиса в рамках визита в Российскую Федерацию приняли участие в работе заседания Совета Межпарламентской асамблеи государств — участников СНГ, где был рассмотрен ряд вопросов по деятельности асамблеи.

В мероприятии также принял участие глава верхней палаты парламента Узбекистана Т. Нарбаева. Наиболее важность усиления сотрудничества, в том числе активизация взаимодействия соответствующих парламентских и правительственный структур.

На конференции рассмотрены вопросы правовых механизмов международного сотрудничества в противодействии терроризму и насилию, защиты прав жертв этих преступлений. Была дана оценка усилиям по предотвращению террористических угроз в условиях пандемии COVID-19.

Выступившая на конференции Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева отметила, что пандемия COVID-19 стала серьезным вызовом для мирового сообщества, привела к общему национальным экономикам и системам здравоохранения всех стран, обнажила наиболее острые проблемы общества.

— Социальные потрясения порождают предпосылки для радикализации отчаявшихся людей, особенно молодежи, — сказала она. — Как и вирус, терроризм не признает границ

и парламентов.

В рамках визита в Российскую Федерацию член делегации Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Р. Алимов принял участие в заседании Постоянной комиссии МПА СНГ по политическим вопросам и международному сотрудничеству.

В мероприятии участвовали парламентарии из Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан.

На заседании заместитель председателя Постоянной комиссии по международным делам Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Т. Думбадзе представил внимание членов комиссии концепцию председательства Республики Беларусь в Содружестве Независимых Государств в 2021 году.

В продолжение заседания представители Таджикистана проинформировали членов комиссии об итогах конференции по содействию универсализации и эффективному осуществлению Международной конвенции по борьбе с актами ядерного терроризма, организованной Контилерристическим управлением ООН совместно с Маджлиси Оли Республики Таджикистан.

С докладом о подготовке к Всемирной конференции по межрелигиозному и межэтническому диалогу, планируемой к проведению Межпарламентским союзом при поддержке и под эгидой ООН в мае 2022 года в России, выступил заместитель Председателя Совета Федерации Федоровский К. Ко-санов.

С докладом о подготовке к Всемирной конференции по межрелигиозному и межэтническому диалогу, планируемой к проведению Межпарламентским союзом при поддержке и под эгидой ООН в мае 2022 года в России, выступил заместитель Председателя Совета Федерации Федоровский К. Ко-санов.

С докладом о подготовке к Всемирной конференции по межрелигиозному и межэтническому диалогу, планируемой к проведению Межпарламентским союзом при поддержке и под эгидой ООН в мае 2022 года в России, выступил заместитель Председателя Совета Федерации Федоровский К. Ко-санов.

С докладом о подготовке к Всемирной конференции по межрелигиозному и межэтническому диалогу, планируемой к проведению Межпарламентским союзом

Занимательное участие — залог перемен

Результаты встреч, проведенных депутатами в своих округах

На первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Президент отметил, что в целях решения социальных проблем, волнующих людей, устанавливаются порядок, в соответствии с которым в последнюю неделю каждого месяца депутаты должны посещать свои избирательные округа.

Подобная практика оправдала себя. Народными избранниками наложен своеобразный мост между гражданами и парламентом. Находясь в своих избирательных округах, они ведут открытый разговор с населением, изучают и анализируют ход выполнения программ социально-экономического развития регионов. Не менее важная функция — разъяснение и информирование людей о ходе осуществляемых в стране демократических реформ, проводимой парламентом законотворческой, контрольно-аналитической работы. Многие поднятые ими вопросы легли в основу принимаемых законов, работы по их совершенствованию. Итоги встреч всесторонне рассматриваются на заседаниях Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Применить весь набор инструментов

Депутаты всегда тщательно готовятся к встречам с населением. В ходе бесед обсуждаются самые актуальные вопросы. Это и значение Государственной программы «Год

поддержки молодежи и укрепления здоровья населения», и массовая вакцинация против коронавируса.

Также депутаты изучают качество и эффективность оказания первичной медико-санитарной помощи населению.

В настоящий момент в регионах создаются комиссии «Халкпарвар» в составе членов парламента, депутатов местных Кенгашей, общественных активистов. Депутаты ознакомились с тем, насколько эффективна организованная работа новой структуры. Данные комиссии ведут общественный контроль за выделением земельных участков под строительство жилья, своевременным и качественным выполнением строительства, составлением списков граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, принятием конкретных мер по искоренению бюрократии, волокиты и иных административных барьеров.

Во время поездок в избирательные округа парламентариев взыскательно проверяют оказание адресной помощи нуждающимся семьям, женщинам и молодежи, уделяя особое внимание применению социальной справедливости в этом важном вопросе. Они интересуются порядком предоставления льгот безработным, в первую очередь молодежи, вопросами трудоустройства, профориентации и обучения рабочим профессиям. Главы государства поставлены конкретные задачи по обеспечению занятости населения,

развитию предпринимательства. Депутаты контролируют эту работу.

В ходе встреч народные избранники посетили 2 385 домовладений и провели 1 640 встреч. Ими организованы диалоги с более 35 тысячами граждан, в том числе с более 3 700 предпринимателями. Они ознакомились с деятельностью 954 объектов социальной сферы.

В ходе диалога избранники подняли 4 516 вопросов. В результате принятых депутатами мер 2 002 из них (44,3 процента) решены на месте. Это на 1 581 больше, чем на февральских встречах.

Забот стало меньше

Решение на месте проблем, поднятых населением, устранение недостатков способствует достижению намеченных стратегических целей. Парламентарии считают себя ответственными за скорейшее изменение неблагоприятных ситуаций, непосредственно участия в исправлении положения. В частности, в ходе одной из бесед решен вопрос трудоустройства четырех молодых людей, двум оказавшимся помощь в оформлении кредита для занятия предпринимательской деятельностью, еще одному оплачен образовательный контракт.

В фокусе их внимания — постоянные работы по газоснабжению. На основании обращений граждан были подключены к природному газу 11 квартир, 40 семей обеспечены баллонами со сжиженным газом.

Благодаря вмешательству депутатов четверо человек с инвалидностью направ- лены в стационары, 11 нуждающимся в медико-социальной помощи выданы ордеры на льготное лечение. 15 гражданам, изъявившим желание заниматься предпринимательской деятельностью, оказано содействие в выделении земельных участков, еще десять обращений стали предметом решения злободневных проблем.

В целях поддержки предпринимательства, создания необходимых условий, привлече-

ния молодежи к бизнес-деятельности, десяти гражданам оказана практическая помощь в оформлении кредитных средств на 301 миллион сумов. При содействии депутатов 66 безработных обеспечены постоянной работой.

В результате встреч, проведенных депутатами в промышленной зоне в Изабекском районе, 21 молодой предприниматель из представивших свои бизнес-идеи получили участок на территории промзоны. В избирательных округах положительно решен ряд коммунальных проблем, не остались без ответа обращения, связанные с ремонтом дорог, назначением пособий по безработице, обеспечением объектов социальной сферы электроэнергией.

Депутаты работали в тесном контакте с народными избранниками, привлекали к участию ответственных лиц, что позволило беззатратно найти решение многих вопросов. В целом общение депутатов затронуло более шести тысяч граждан.

Планы на ближайшую перспективу

На недавних заседаниях фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса всесторонне рассмотрены итоги встреч депутатов в избирательных округах.

На них определены меры по устранению 366 системных вопросов республиканского уровня с использованием таких форм парламентского контроля, как «парламентский запрос», «парламентское слушание», «комитетское слушание», «депутатский запрос».

— Парламентский запрос, в частности, был направлен фракцией УзЛидер и Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли АО «Узбекистон Темир йуллари», АО «Узтрансгаз» и АО «Национальные электрические сети» для представления с их стороны обоснованных разъяснений о принимаемых мерах по обеспечению свободных экономических и малых промышленных зон необходимой инфраструктуры, решение имеющихся там проблем.

Решено заслушать на заседании нижней палаты фракции ДП «Милли тикланиши» информацию министра народного образования о создаваемых условиях для внеклассных занятий в школах и проводимой работе по наложению деятельности школьных столовых и организации в них рационального питания. Фракция СДП «Адолат» направит парламентский запрос заместителю Премьер-ми-

нистра Б. Мусаеву о проводимой работе по обеспечению качества и эффективности онлайн-обучения в образовательных учреждениях в условиях пандемии.

Намечено заслушать ответы министра занятости и трудовых отношений по формированию и исполнению государственного заказа в обеспечении занятости населения и создания рабочих мест в рамках «правительственного часа» фракцией НДП. Фракции Экологической партии Узбекистана поручено направить парламентский запрос министру по поддержке макхали и семьи о проводимой работе по материально-технической базы.

Перспективные планы депутаты во многом строят на основе предложений, поступивших во время встреч с населением. Ответственный подход к каждому вопросу, поднимаемому гражданами как со стороны депутатов, так и со стороны органов государственного и хозяйственного управления, является наущной необходимостью.

На заседании Кенгаша Законодательной палаты отмечалась необходимость всестороннего изучения вопросов, поднятых гражданами в ходе встреч и личных диалогов с населением. Комитетам нижней палаты предстоит принять меры по выработке конкретных предложений по внесению изменений и дополнений в соответствующие законодательные акты.

«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Приглашение к участию в торгах

Дата:	16 апреля 2021 года
Номер и наименование займа:	P53271-001 «Проект электрификации железной дороги (линия Бухара — Мискин — Ургенч — Хива) в рамках коридора 2 Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества»
Номер и наименование контракта:	BX-06: СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРОВОДА ДЛЯ КОНТАКТНОЙ СЕТИ
Окончательный срок подачи тендерных предложений:	14.30 (время ташкентское) 28 мая 2021 года

1. Республика Узбекистан обратилась за финансированием к Азиатскому банку развития (АБР) на оплату **проекта электрификации железной дороги (линия Бухара — Мискин — Ургенч — Хива) в рамках коридора 2 Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества** и намерена применить часть этого финансирования на выплаты по контракту, указанному выше. Контракт будет финансироваться совместно с Азиатским банком инфраструктурных инвестиций (АБИИ). Тендерный процесс будет руководствоваться правилами и процедурами АБР в отношении приемлемости. Ограничения по стране происхождения применяются не будут.

2. Акционерное общество «O'zbekiston Temir Yo'llari» (покупатель) приглашает приемлемых участников торгов подать запечатанные тендерные предложения на СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРОВОДА ДЛЯ КОНТАКТНОЙ СЕТИ (контракт BX-06 товары).

Подробная информация и спецификация представлены в тендерной документации.

3. Открытые конкурсные торги (международное объявление) будут проведены в соответствии с процедурой АБР — одна стадия, один конверт и являются открытыми для всех участников без ограничений по стране.

4. Только приемлемые участники торгов со следующими ключевыми квалификациями должны принять участие в тендерных торгах:

• Успешное завершение в качестве основного поставщика в течение последних трех лет не менее двух контрактов на сумму 3,4 млн долларов США каждый, характер и сложность которых аналогичны объему поставки, описанному в разделе 6 (график поставки).

• Подача аудированных финансовых отчетов или, если это не требуется по закону страны участника торгов, других финансовых отчетов, приемлемых для покупателя, за последние три года, чтобы продемонстрировать текущую устойчивость финансового положения участника торгов. Как минимум чистая стоимость участника торгов за последний год, рассчитанная как разница между общими активами и общими обязательствами, должна быть положительной.

• Участник торгов должен продемонстрировать, что каждый из предложенных товаров (i) производился не менее двух лет; (ii) было продано минимальное количество единиц аналогичного типа и спецификации за последние два года, равное количеству, указанному в разделе 6 (график поставки), отдельно для каждой позиции; (iii) проработали не менее двух лет.

• Минимальный средний годовой оборот в размере 8,5 млн долларов США, рассчитанный как общая сумма платежей, полученных участником торгов за завершенные или находящиеся в процессе исполнения контракты, за последние три года.

Квалификационные критерии более полно описаны в тендерном документе.

5. Для получения дополнительной информации и изучения тендерных документов участники торгов должны обратиться по следующему адресу: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. А. Темура, 4. АО «O'zbekiston Temir Yo'llari». Вниманию: г-на А. М. Джуреева, начальника ГРП, комн. 306. Телефон 71-236-48-02. Факс 71-236-49-20. E-mail: utypi@gmail.com

6. Для получения тендерных документов на английском языке участники торгов должны:

• посетить страницу <https://www.tenderlink.com/adb> и зарегистрировать свой аккаунт (бесплатно);

• найти уведомление в системе Tenderlink путем поиска BX-06: SPECIALIZED WIRES FOR CATERINARY SYSTEM;

• нажать надпись «Download the tender documents for this notice» в нижней части уведомления.

7. Подать тендерное предложение:

• электронным способом через портал <https://www.tenderlink.com/adb>;

• на момент или ранее окончательного срока подачи тендерных предложений: 14.30 (время ташкентское) 28 мая 2021 года;

• вместе с гарантией тендерного предложения на сумму, как указано в тендерных документах.

8. Тендерные предложения, поданные с опозданием, и отправка бумажных копий не принимаются. Тендерные предложения будут вскрыты незамедлительно после окончательного срока. Участники торгов будут иметь возможность присутствовать при электронном вскрытии тендерных предложений посредством онлайн-конференции. Ссылка на виртуальное вскрытие тендерных предложений будет направлена участникам торгов за семь дней до вскрытия.

Invitation for Bids

Date:	16 April, 2021
Loan No. and Title:	P53271-001 Central Asia Regional Economic Cooperation Corridor 2 (Bukhara — Miskin — Urgench — Khiva) Railway Electrification Project
Contract No. and Title:	BX-06: SPECIALIZED WIRES FOR CATERINARY SYSTEM
Deadline for Submission of Bids:	28 May, 2021, 14.30 (local time)

1. The Republic of Uzbekistan has applied for financing from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of **Central Asia Regional Economic Cooperation Corridor 2 (Bukhara — Miskin — Urgench — Khiva) Railway Electrification Project** and intends to apply part of this financing to payments under the contract named above. This contract will be jointly financed by the Asian Infrastructure Investment Bank (AIIB). The eligibility rules and procedures of ADB will govern the bidding process. No nationality restrictions apply.

2. The Joint-Stock Company «O'zbekiston Temir Yo'llari» (the «Purchaser») invites sealed bids from eligible bidders for the SPECIALIZED WIRES FOR CATERINARY SYSTEM (Contract BX-06 «Goods»).

Details and specifications are provided in the Bidding Document.

3. Open competitive bidding (international advertisement) will be conducted in accordance with ADB's Single-Stage: One-Envelope procedure and is open to all Bidders without nationality restrictions.

4. Only eligible Bidders with the following key qualifications should participate in this bidding:

• Successful completion as main supplier within the last three (3) years, of at least two (2) contracts each valued at US \$ 3,4 M with nature, and complexity similar to the scope of supply described in Section 6 (Schedule of Supply).

• Submission of audited financial statements or, if not required by the law of the Bidder's country, other financial statements acceptable to the Purchaser, for the last three (3) years to demonstrate the current soundness of the Bidder's financial position. As a minimum, the Bidder's net worth for the last year calculated as the difference between total assets and total liabilities should be positive.

• The Bidder shall demonstrate that each of the goods offered have (i) been in production for at least two (2) years; (ii) sold a minimum number of units of similar type and specification over the last two (2) years equal to the number specified in Section 6, Schedule of Supply, separately for each item; and (iii) been in operation for a minimum of two (2) years.

• Minimum average annual turnover of US \$ 8,5 M calculated as total payments received by the Bidder for contracts completed or under execution over the last three (3) years.

The qualification criteria are more completely described in the Bidding Document.

5. To obtain further information and inspect the Bidding Documents, Bidder should contact:

The JSC O'zbekiston Temir Yo'llari
Attention: Mr. A. M. Djuraev, Head of PIU-ET, Room 306
4 Amir Temur str., Tashkent 100060, Uzbekistan

Phone: 998-71-236-48-02

Fax: 998-71-236-49-20

Email: utypi@gmail.com

6. To obtain the Bidding Documents in English, eligible Bidders should:

• Visit <https://www.tenderlink.com/adb> and register for an account (free of charge);
• Locate the notice in Tender

Общий регион, единое прошлое

Международный институт Центральной Азии (МИЦА) совместно с Ташкентским государственным педагогическим университетом (ТГПУ) имени Низами в режиме онлайн провел совместную международную научно-практическую конференцию «История Центральной Азии: новые научные исследования и образовательные подходы».

На конференции состоялся обмен передовым опытом и знаниями в сегменте исторической и гуманитарной наук нашего региона между учеными из США, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и другими. Были обсуждены актуальные вопросы изучения историко-культурного наследия народов Центральной Азии, перспективы и проблемы преподавания единой истории региона, место стран Центральной Азии в системе глобального сотрудничества.

Центральная Азия приобретает особое значение в мировой политике и экономике, имея уникальный опыт развития отношений добрососедства, обладая огромным экономическим, интеллектуальным, энергетическим и транспортным потенциалом. Намечена устойчивая тенденция эффективного использования транзитных возможностей как в направлении север — юг, так и по расширению исторически традиционного маршрута между Востоком и Западом. Интерес к Центральной Азии значительно возрос и среди научного сообщества.

Внешнеполитический курс Узбекистана направлен на проведение открытой и конструктивной политики в отношении ближайших соседей, решение региональных вопросов и проблем на основе равноправия, взаимного учета интересов и поиска разумных компромиссов, создание вокруг Узбекистана, расположенного в самом сердце региона, пояса безопасности и стабильности, — отметил директор МИЦА Анвар Насиров. — Благодаря политике добрососедства, проводимой под руководством Президента Узбекистана, признанным во всем мире является факт, что за последние годы в Центральной Азии установился здоровый политический климат, укрепились взаимное доверие и дружественная атмосфера. Почти в два раза увеличились объемы взаимной торговли, реализуются значимые совместные проекты кооперации в разных отраслях экономики, активизировались гуманитарные обмены. Приняты прорывные решения в сфере водопользования и границ.

Участники конференции ознакомились с задачами Международного института Центральной Азии, созданного решением Президента Узбекистана в августе прошлого года. В числе ключевых направлений деятельности — изучение текущих внешнеполитических, внутриполитических и социально-экономических тенденций в странах региона, анализ политico-правовых, торгово-экономических, гуманитарных и других аспектов взаимодействия стран, разработка конкретных предложений по новым «точкам роста» регионального развития, исследование историко-культурного наследия Центральной Азии, изучение опыта стран по сохранению и укреплению культурных и национальных ценностей. МИЦА нацелен на расширение круга партнерских связей, в том числе с ведущими вузами Узбекистана, стран Центральной Азии и других регионов.

Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

Диктант сразу для 880 человек

Тотальный диктант в Каракалпакстане пишут в третий раз. На отведенные площадки пришли школьники, студенты, люди разных профессий, национальностей и возрастов.

В этом году диктант проходил на нескольких платформах, среди которых вузы и школы, региональный центр переподготовки и повышения квалификации работников народного образования, хокимият Ходжейлийского района. Текст Дмитрия Глуховского «Обещание» читали специалисты по учебно-методической работе РГПУ имени Герцена (Санкт-Петербург) Татьяна Нестерова и Александра Борболова, заслуженная артистка Узбекистана Айгуль Найдирова, хоким Ходжейлийского района Женгис Ермашев.

Представители старшего поколения волновались не меньше юных участников, для них это испытание стало своеобразным путешествием в прошлое, когда они вместе с одноклассниками писали диктант в школе на уроках русского языка. Крепкой была группа поддержки, состоявшая из ректора Каракалпакского медицинского института, сенатора Орал Атанизовой, директора Государственного музея искусств имени Савицкого Тиграна Мкртычева и других.

В этом году диктант писали более 880 человек. Для координатора тотального диктанта в Каракалпакстане Мухаммеда Каипбергенова каждое такое мероприятие особенное. Каждый вкладывает в него не только знания, но и частичку своей души.

В 2019 году Нукус вошел в пятерку городов, претендовавших на столицу тотального диктанта, тысячи людей отдали за него свои голоса на этапе голосования. Тогда победил Санкт-Петербург, но для Мухаммеда и его команды это уже был прорыв, возможность рассказать о своем любимом крае новым друзьям. Мухаммед верит, что его родной город обязательно станет главной площадкой тотального диктанта.

В эти дни он вместе с партнёрами готовится к мероприятию «Амбассадоры русского языка», которое пройдет в Нукусе, Ташкенте и Самарканде. Участников ждет встреча с директором Фонда поддержки языковой культуры граждан «Тотальный диктант», членом Совета по русскому языку при Президенте Российской Федерации Ольгой Ребковец, специалистом Фонда поддержки публичной дипломатии имени А. Горчакова Никитой Макуриным и другими известными деятелями.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Коллектив редакции газет «Халқ сүзи» и «Народное слово» скорбит по поводу кончины бывшего собственного корреспондента газеты «Халқ сүзи» по Ферганской области, главного редактора газеты «Марғилон хакиати»

СОБИРОВА Набижона

и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Представители Кашкадарьинского отделения Федерации фехтования уже который год борются за существование этого вида спорта в регионе.

До недавнего времени у федерации не было своего помещения. Спортсменам приходилось скитаться по арендованым залам, где они художественно готовились к чемпионатам. В конце прошлого года вопрос с помещением вновь встал. Под нужды юных фехтовальщиков отдали один из спортивных залов общеобразовательной школы № 34 Карши. Но радость была недолгой. Во время первых тренировок ребята стали набивать шишки и синяки.

Для занятий нужна ровная поверхность, а в нашем «новом» зале весь пол в заплатках. Из-за этого спортсмены падают, травмируют колени, — говорит директор областного отделения Федерации фехтования Константин Денисенко.

По подсчетам специалистов, чтобы отремонтировать зал, нужно порядка 200 миллионов сумов. У нас таких средств нет.

С капитальным ремонтом когда-то обещала помочь городская администрация. Однако теперь на все наши обращения по этому вопросу слышим один ответ: денег нет. Неужели у города не найдется

возможности, чтобы отремонтировать небольшой спортзал? Мы просим для детей, чтобы они могли безопасно заниматься спортом.

Претензий к Федерации фехтования у кашкадарьинцев

нет. Ташкент уже обеспечил, обещает и дальше обеспечивать местных спортсменов фехтовальными дорожками, элекрофиксаторами, тренировочными костюмами и прочим. Вопрос ремонта спортзала обсуждается властями школы, где идут тренировки, уполномочен решить хокимият города Карши.

Несмотря на все трудности, юные спортсмены продолжают готовиться к соревнованиям. К примеру, сразу две Анастасии входят в состав сборной страны. Анастасия Петрова — член национальной сборной по шпаге, не раз становилась серебряным и бронзовым призером чемпионата Узбекистана. Ее тезка — Анастасия Иванова, член сборной по рапире, также призер чемпионата и соревнований на Кубок страны. Подрас-

т — Талантливых ребят много. К примеру, 12-летний Азиз Абдуллаев приехал к нам из Наманганской области. У мальчика, который третий год занимается рапирой, есть все шансы попасть в сборную страны, — говорит старший тренер Татьяна Борисенко. — Фехтование в Карши занимаются около 40 человек. Их было бы больше, если бы позволяли условия. Ведь нет у нас даже самых элементарных удобств: электричества, раздевалок, душа. Ребятам приходится либо переодеваться в общем зале, где занимаются как мальчики, так и девочки, либо, удивляя горожан своим видом, приходить на тренировку в экипировке.

Татьяну Борисенко не раз приглашали тренировать ребят в соседние регионы и даже



вместе с К. Денисенко пороги всех инстанций, она не знает, как еще можно д достучаться до ответственных лиц.

В конце прошлого года в Карши приезжала делегация из столицы, которая изучала проблемы граждан. Тогда-то и удалось решить вопрос с помещением. Городская власть пообещала отремонтировать зал, но прошло почти пять месяцев, а синяки на ногах ребят продолжают появляться.

В текущем году по фехтованию, как и по другим видам спорта, в Кашкадарье должны пройти соревнования на Кубок хокимията области. Однако областное отделение Федерации фехтования стало, пожалуй, единственным, кто не смог организовать такое состязание по техническим причинам. Хотя и спортсменам, и тренерам есть что показать.

Чтобы мы могли воспитывать чемпионов, дворцы не нужны, просто помогите привести в порядок помещение, создав в нем элементарные условия для занятий спортом, — просит администрацию города директор областного отделения Федерации фехтования К. Денисенко.

Малика АБАЙДУЛИНА,

«Народное слово».

Акцент

Для занятий нужна ровная поверхность, а в «новом» зале весь пол в заплатках. Из-за этого спортсмены падают, травмируют колени. По подсчетам специалистов, чтобы отремонтировать зал, нужно порядка 200 миллионов сумов.

тает и новая смена. Потенциальными кандидатами в сборную по рапире являются 12-летняя Камила Аллабердиева и 11-летняя Татьяна Клычева.

страны. Но она лелеет мечту взрастить будущего олимпийского чемпиона в Кашкадарье. Для этого нужно просто создать условия подрастающему поколению, считает тренер. Обойдя

Футбол: стартовал групповой этап

Возня начался групповой этап Лиги чемпионов. Из-за пандемии он проходит не традиционно, когда каждая команда из квартета встречается с соперниками и дома, и в гостях, а централизованно в той или иной стране. Так, чемпионы Узбекистана — футболисты ташкентского «Пахтакора» играют матчи группового этапа в городе Шарджа (ОАЭ).

В первом туре «Пахтакор» встретился с иранским «Трактором». Наши ребята поначалу проиграли — 0:2, но проявили волю к победе и к 82-й минуте уже вели — 3:2. Однако назначенный арбитром в конце игры пенальти в ворота ташкентской команды подвел ничейный итог этого красивого и драматичного поединка — 3:3.

В другом матче этой группы местный клуб «Шарджа» с минимальным перевесом — 1:0 выиграл у команды «Аль-Куве аль-Джавия» и пока возглавляет турнирную таблицу.

Плавание: выполнен олимпийский норматив

На открытом чемпионате Узбекистана по плаванию, который имеет международный статус, наш пловец Алексей Тарасенко выполнил олимпийский норматив.

100 метров вольным стилем он преодолел за 48,55 секунды — на 0,02 секунды быстрее олимпийского норматива.

Чемпионат входит в календарь соревнований Международной федерации плавания. Выполнившие норматив имеют шанс принять участие в Олимпийских играх в Токио и в первенстве мира этого года, которое пройдет в Абу-Даби.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

и выразил искренние соболезнования родным и близким.

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги

LUO/24/04-21/1082 «Аудит отчетности по нефтегазовым операциям

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

за 2021, 2022, 2023 годы по соглашениям о разделе продукции»

В конкурсных тендерах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных тендерах или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать минимальным квалификационным требованиям и иметь:

- все необходимые лицензии на оказание услуг в соответствии с законодательством Республики Узбекистан либо предварительную договоренность с субподрядчиками, имеющими такие необходимые лицензии;

- опыт работы в сфере предоставления аудиторских услуг в течение последних трех лет (2018 г., 2019 г., 2020 г.) со среднегодовым оборотом в размере не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;

- опыт работы за последние три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) в сфере проведения аудита деятельности в рамках соглашений о разделе продукции как минимум по одному соглашению, содержащему услуги, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс, такие как аудит отчетов по нефтегазовым операциям, или иметь доступ к такому опыту через одну из компаний международной сети аудиторских фирм, в которой состоит участник, предоставив официальное подтверждение от данной компании о согласии к привлечению при предоставлении услуг;

- за последние три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) опыт оказания услуг по аудиту финансовой отчетности, подготовленной в соответствии с международными стандартами аудита (МСА);

- партнера, привлекаемого на реализацию проекта с международной сертификацией (ACCA или CPA) и опытом работы в аудите не менее пяти лет;

- являться членом одной из международных сетей аудиторских фирм, действующих под единым брендом, и иметь опыт работы в сети не менее одного года.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 1 мая 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,

факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 1 июня 2021 года по адресу: